

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 86 (10703) Суббота, 28 апреля 1973 г. Цена 2 коп.

ГОРОД ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ

ЛУЧШИЙ В КОМБИНАТЕ

На шахте имени Ярославского состоялся митинг. Перед горняками выступил председатель президиума территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности Ю. Н. Полуэтов. Он рассказал о предпраздничных успехах горняков.

Территориальный комитет и ордена Ленина комбинат «Кузбассуголь» подвели итоги соревнования за первый квартал, — говорит Ю. Н. Полуэтов, — коллектив участка № 5 вашей шахты признан лучшим среди очистных участков комбината. Ему присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия в сумме 1600 рублей.

Горняки пятого участка в первом квартале добыли 24083 тонны угля сверх плана, среднесуточную добычу довели до 1554 тонн, за счет снижения себестоимости сэкономили более 12 тысяч рублей.

Принимая переходящее Красное знамя, начальник участка А. И. Гузий заверил собравшихся, что горняки пятого постараются удержать его до конца года.

Г. ТОРОПОВ.

КУРС НА ВЕСНУ

День был холодный и мрачный, а вечер был о весне. О весне, любви, песне. Лирический вечер. Клуб творческой интеллигенции города сделал первую заявку на весну...

Как обычно, в восемь зажгли свечи, и эстрадный ансамбль ЦДК внес в зал первые веселые звуки лирических мелодий.

На столах анкеты с остроумными вопросами. Это — главный конкурс вечера. В заключение были подведены итоги. Остроумнее и находчивее всех оказались медики, кисти, и сам арбитр — зав. поликлиникой № 1 Иван Александрович Колпинский.

Приз получила и самая веселая супружеская пара — чета Шериных. Впрочем, Виктор Фатеевич принял приз как аванс и с успехом его «отработал» — великолепно запел «Калинку», и зал вдохновенно подхватил песню.

Пели, танцевали в этот вечер много и с удовольствием. И темпераментный шейк, и пластичный легкий вальс увлекли всех присутствующих.

Расхотелись в прекрасном настроении. Казалось, что на улице потеплело.

Л. ВОЛГИНА.

НА ПРОТЯЖЕНИИ двух последних лет коллектив штаба ВГСЧ в соревновании за лучшее благоустройство микрорайона завоевывает первое место. Характерная особенность стиля работы горноспасателей в этом направлении — комплексность. Параллельно со строительством теплотрассы и укладкой водопровода они асфальтируют дороги, тротуары, дворы, строят хозсарай, сажают деревья и кустарники.

Не в пример другим коллективам, через полгода забывающим о высаженных ими деревьях и кустарниках, горноспасатели бережно охраняют

НА МЕСТЕ ПУСТЫРЯ — СКВЕР

зеленые насаждения, делая своевременно подсадку и уход за саженцами.

На днях горноспасатели города выступили с инициативой — превратить пустырь у деревни Лапшиновка, при въезде в город из Кемерова, в сквер.

Инициатива нашла свое практическое осуществление. Площадка будущего сквера размером в два гектара уже спланирована, сделаны частичные посадки. На днях начнется массовая посадка деревьев и кустарников.

Посадка деревьев — это только первый этап в осуществлении задуманного, на очереди — посев трав, разбивка аллей, устройство дорожек.

Но даже при выполнении всего объема работ внимание и заботу об этом уголке отдыха горноспасатели не снимают с себя. Они дали слово в течение нескольких лет превратить заброшенный участок в прекрасный уголок и будут осуществлять постоянное шефство над ним, а потом передадут сквер горзеленострою.

КОНКУРС ВОЖАТЫХ

БОЛЕЕ двух с половиной часов длился во Дворце пионеров конкурс «А ну-ка, девушки, а ну, вожатые!». В финальных соревнованиях участвовали шесть вожатых — лучшие из лучших, победительницы отборочных конкур-

сов: Галина Потоилова и Татьяна Гранова из школы № 42, Люба Тюшина из школы № 37, Ирина Жукова из 6-й, Катя Соболева из 34-й и Люда Фролова из 18-й школ.

Девушки продемонстрировали свое вожатское искусство, показывая различные сценки из школьной жизни, оформляли агитационные плакаты, пели, танцевали. Победительницей конкурса стала Екатерина Соболева.

• НА ПРЕДМАЯСКОЙ ВАХТЕ •

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ...

Вчера, после недолгих теплых дней, неожиданно выпал снег. Неуютно стало на путях станции Ленинск-Кузнецкий-II: сыжеть, пронизывающий ветер. Но какая бы ни была погода, поезда прибывают и прибывают. Свыше четырехсот вагонов в сутки проходит через руки железнодорожников. Их задача одна: передать состав вагоноремонтникам, осмотреть его после ремонта и отправить под погрузку. Грузовые угля или, как их здесь называют, «тяжелые» составы тоже требуют немало работы: их необходимо комплектовать и отправить потребителям.

Юркий тепловоз ТЭЗ, который водит опытный машинист Яков Захарович Кузин, появляется то на одном, то на другом пути. Работы у него много: вагоны надо расформировать так, чтобы потребители могли быстро отцепить свой вагон и отправить состав дальше. А адреса потребителей разные: Тюмень, Челябинск, Уфа...

О людях станции стоит сказать подробнее. Уверенно руководит своей сменой дежурный по станции Дмитрий Яковлевич

Петров. Оперативно работает старший приемосдатчик Раиса Тихоновна Васильченко. У большинства работников станции — большой производственный стаж. Машинист тепловоза Яков Захарович Кузин — ветеран станции. Тридцать два года водит он мощные машины по путям станции. Не меньше трудовой стаж и у стрелочника Таисии Григорьевны Шешуковой.

Соревнуясь со станцией Ленинск-Кузнецкий-I, железнодорожники ведут постоянную борьбу с простоями. В холодные зимние месяцы их было много. Но уже в апреле, тщательно проанализировав причины задержек, коллектив станции значительно сократил потери времени на обработке и составлении поездов и стал экономить на каждом вагоне по часу и более.

Характерно, что апрель стал переломным месяцем для коллектива станции. Улучшились все показатели. Большую роль здесь сыграли взятые к празднику повышенные обязательства.

Н. БЕЛОВ.

На снимках: машинист тепловоза Яков Захарович КУЗИН; идут сверхплановые эшелоны.



Долгое время здесь был магазин ценных товаров. И вот после капитального ремонта на проспекте Кирова появилась новая вывеска «Ткани». В воскресенье магазин распахнул свои двери перед первыми покупателями.

Заведующая магазином В. Д. Хромцова рассказывает:

— Магазин стал красивым и удобным, над этим хорошо потрудились отделочники орса. Уверена: поток покупателей теперь увеличится, а это налагает на нас большую ответственность.

Что ж, будем надеяться, что покупателям здесь всегда предложат красивую, нарядную ткань, обслужат быстро и вежливо.

В. СВЕТЛОВ.

К праздничному столу

Кондитеры хлебокомбината в этом году освоили выпуск семи новых видов продукции. Среди них торт «Колос», трубочки глазированные, пирожковая корзиночка. Недавно сдан в эксплуатацию новый кондитерский цех, в котором установлено современное оборудование. Работники этого цеха будут выпускать пять тонн кондитерских изделий за день.

Кондитеры комбината к праздничному столу горожан решили выпустить тортовых изделий четыре тонны, восточных сладостей и фруктового рулета по тонне, ромовой бабы и кекса различных сортов сорок тонн. С этой задачей отлично справляется бригада коммуниста Лилии Михайловны Сергеевой.

Наш корр.

На снимке: в новом магазине.

ВСЕ ДОРОГИ начинаются с детства, и если размазывать клубок жизни, привяжет он непременно к тому изначальному порогу, за который ты — ребенок — вдруг шагнул человеком.

Владимира Матвеевича Крутикова тоже прибила волна жизни к первому своему порогу. Спустя тридцать лет, он вновь очутился в родном городе.

Древнегреческий философ сказал: нельзя дважды войти в одну и ту же реку. Нельзя дважды и приехать в один и тот же город. На месте, где в ряд с другим стоял их маленький домик, словно громадный трамвай вытянулись и застыли два огромных красных дома — украшение проспекта Кирова. Мокрый снег мягко впечатывался в гладкий асфальт, не закрывая глаз, можно было себя представить совсем в другом городе. Только сладкий запах горячего хлеба, что, как иногда, много лет назад, шел от хлебокомбината, отбрасывал его в детство. Запах родного дома, родного города.

Вечерами колесил он по улицам, где, словно грибы после дождя, прорастали все новые адреса родных.

Нет, родина остается родной, если даже не сохранилось ни одной знакомой вежи. Для Владимира Матвеевича Крутикова Ленинск-Кузнецкий и Золотаревка навсегда останутся памятником раннего возмужания, когда война, сократив мальчишеские забавы, поставила ребят в строй труда.

Я смотрю на ленты наград на морском офицерском кителе и спрашиваю:

«А это за что? Это за что?». Владимир Матвеевич отвечает скупло, но вдруг становится по-мальчишески застенчивым и гордым.

— Здесь, к сожалению, нет самой первой и самой дорогой для меня награды. В 42 году, еще двенадцатилетним мальчиком, я был награжден медалью «За доблестный труд» на колхозных полях. Но медаль тогда сразу не прислали, а мне выдали справку, которую при переезде мы потеряли. А жаль... В жизни много приходилось работать, но, кажется, я и по сей день чувствую, как горят ладони от вил и лопат, от 10—12-часового сельскохозяйственного труда. Тогда мне казалось, что отдыхать или работать в полсилы — преступление. Мы, дети, хорошо понимали свое место в войне.

Так было, что дети, не видевшие войны, чувствовали ее каждую клеточкой своего тела и этим определяли свою жизнь — все сделать для того, чтобы войны никогда не было. А сделать для этого можно только одно: встать на самый трудный участок, взять на себя самую сложную работу, если надо, пойти на любой риск.

...Они сидели с отцом и вели неторопливый мужской разговор. Отец с восхищением смотрел на широкие плечи сына, на крепкие крестьянские руки и радовался в душе: удался сын, удался и статью, и умом, и сердцем. Школу закончил, высшее военноморское училище, а те-

перь вот и академику. Два ромбика на груди. Погонь... И как же так стало, что вот не к земле его потянуло, Вовку, не к лесу, а в дальние моря да еще под воду?

— А что, сынок, разве на корабль тебе нельзя? Не распределяли? — осторожно, чтобы не обидеть сына и не расписаться в собственной отсталости, ведет разведку Матвей Крутиков. — Хотя и трудно, а все — свежий воздух.

— Отчего же, нельзя? Можно, отец. У нас в основном на кораблях и распределяли. Я сам пожелал на подводную — кому-то ведь надо. Как ты смотришь?

Молчали, каждый думая о своем. Родители вздыхали. Под водой чуть чего — и конец. Тут уж не спасут. Ох, нелегкая дорога у сына. Но благословили.

А потом в тесной сигаре дизельэлектрической, где лежа на спине, боишься лишней раз пошевелиться: от одной переборки — бок примерзает, к другой прислонись — поджаришься — Владимир вспоминал солнечные земля-

подготовки? Нет и нет! Для этого нужно иметь безграничный запас нравственной прочности. Для этого, наверно, было просто необходимо еще мальчишкой не разгибать спину на колхозном поле и засыпать с недожванным сухарем во рту.

По тому, как часто бывал на лодке командующий фронтом, команда чувствовала, что готовится очень серьезный поход.

И вот, наконец, был назначен день выхода в море. Объявлена цель предстоящего похода, посвященного XXIII съезду коммунистической партии Советского Союза. Группа атомных подводных лодок отправлялась в первое кругосветное плавание по сложнейшему маршруту, проходящему через все климатические пояса. На пути обозначен и пролив Дрейка, куда уже 150 лет не заходил ни один русский корабль. Это пролив моряки называют проливом Бурь, который возле мыса Горн стал настоящим кладбищем кораблей.

Командир корабля вице-



О Ч Е Р К

ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

ничные поляны, запах костра, мягкую ласковость первой, словно лакированной ладони, и с нежностью думал о доме, о родителях. А еще о том, что у каждого своя дорога.

Атомная подводка, на которую был назначен командиром БУ-4 капитан третьего ранга Владимир Матвеевич Крутиков, готовилась к выполнению очень сложного боевого задания.

Экипаж принимал боевой корабль, прямо на стапелях изучая каждый узел, каждое заведывание.

Затем потянулись дни и месяцы подготовки к походу. Это был период, когда десятки, тысячи узлов срабатывались в единую систему необычной сложности, главными составными которой были мастерское, на пределе человеческих возможностей, знание дела, полное подчинение себя ему во имя единой цели — точного выполнения боевого задания.

Атомная подводная лодка — это малое чудо века — по сути дела первый великий эксперимент человеческого общения в отрыве от земли, от привычных земных связей, пристрастий, земных благ и радостей. Слово вычленило все лишнее, вредное, наносное. Оставлено только то, что необходимо человеку — воля, вера, товарищество и знание дела. Требуется почти автоматическая четкость в исполнении служебных функций. Все манипуляции отрабатывались в крошечной темноте, где царил мозг и умение, натренированные руки. Любой из экипажа должен уметь действовать в самых критических ситуациях, действовать по одному принципу — спасти товарищей и корабль.

Достаточно ли для этого только боевой и технической

адмирал И. Сорокин, после похода получивший звание Героя Советского Союза, поставил задачу первого группового похода. Нужно было проверить, может ли экипаж перенести такое длительное подводное плавание физически и психологически и не просто выжить, но и выполнить боевую задачу. Проверить боеготовность лодки, приборов, оружия. Проверить возможность материальной части в плавании во всех климатических поясах.

Все эти задачи экипажа корабля — задачи каждого офицера, каждого матроса. Коротко обозначенный «психологический фактор» разрабатывается и ветвится, растекаясь на множество составных. Тревожное безмолвие глубин и искусственный воздух, отсутствие всякой, даже радиосвязи с землей, зеленой веточки, твердой палубы и главное, многомесячный безмолвный вопрос «а вдруг?».

Сны не рассказывали. Но каждый знал, что, запрокинувшись на спину, чувствуешь, как емкости наполняются водой, давят, слышишь сизистый шум струи и просыпаешься в испарине под ровным мягким светом светильника, отраженным блеском полированных переборок. Тихо, спокойно, даже комфортабельно. Все идет нормально, ты мчишься на глубине 300—400 метров.

Крутикову особенно предаваться грусти не полагалось. Да и не было времени. Парторгу подводной лодки нужно было вместе с замполитом обеспечивать стабильный ритм жизни и работы коллектива.

Сложность боевой задачи требовала не только технического и боевого мастерства, но и подъема духа. Хорошее

настроение, четкий распорядок труда и отдыха — комплекс всего того, чем жил человек на земле. Регулярно выпускалась стенгазета, проводились лекции, партийные и комсомольские собрания. В кают-кампании свободные от дела смотрели лучшие киноленты.

На закрытой морской дороге бывают всякие неожиданные встречи. На фареро-исландском рубеже раздался сигнал боевой тревоги. Гидроакустик доложил: «Слышу шум винтов»... В подводном коридоре оказался чужой корабль. Служба гидроакустики пришла в боевую готовность. Их задача — по шумам «читать» море, определить тип корабля (надводный, подводный), курс, глубину погружения. Наша лодка стала маневрировать.

— Нас видят, — доложили командиру.

Начался ответный маневр. Весь экипаж действовал по «боевой тревоге». У аппарата — боевые офицеры.

— Определите тип корабля! Маневры продолжались. Наконец, удалось оторваться и уйти от преследования. Позже вышли на курс.

Первое испытание мастерства и боевых качеств — на «отлично». Безошибочно определен тип корабля, его принадлежность.

К мысу Горн подходили тоже на высокой боевой готовности. Грозой тут не только течения. Сюда с Антарктиды подходят так называемые «черные айсберги» — ледяные горы с подводной частью в полкилометра. Подводная лодка должна вовремя заметить эту бесшумную смерть.

Глубина погружения всего 100 метров. Весь офицерский состав на боевой вахте. И так 8 дней, почти без сна.

Шел третий месяц плавания. Приближался конец похода. Родина встречала с признательностью. Двое с флагами, которой служил Крутиков, получили звание Героя Советского Союза, несколько — ордена Ленина, командир БУ-4 был награжден орденом Боевого Красного Знамени.

Дорога в океане была проложена. А перед ним, Крутиковым, новые дороги, новые испытания. Одно из них на пределе человеческих возможностей. В одном из походов вышел из строя агрегат охлаждения. Температура в отсеке до 70 градусов. Над водой — чужое небо и всплыть нельзя. И вот тут-то проявилось то, что называется духом советского солдата. Изнемогая, люди выполняли свои боевые функции. Когда меркло сознание товарища, другой работал за двоих. Люди довели корабль, поднялись и рапортовали о прибытии.

Больше, ходить под водой Крутикову не пришлось. Но, расставшись с морем, он продолжает работать на оборону страны...

В марте капитан третьего ранга побывал в родном городе. Мальчишки быстро обнаружили интересного человека. Приглашения побывать в школе не было конца. Но Владимир Матвеевич с военной пунктуальностью успевал побывать всюду в назначенный час. Он с удовольствием рассказывал о важнейшем долге мужчины — службе обороне Родины, об умных подводных кораблях, о том, как необходимо воспитывать себя, чтобы стать настоящим моряком.

Кто знает, сколько мальчишек позовет этот человек к далекому морю...
Л. СЕМЕНОВА.

ДЕЛО ЧЕЛОВЕКОМ СЛАВИТСЯ

О будущей профессии мальчишки и девчонки мечтают с детства. Кем только они ни хотят стать: летчиками, капитанами, врачами... Многие ребята выбирают для своего будущего

непременно громкую, «красивую» профессию. Девочки, например, часто спрашивают у нас: «Где учатся на стюардесс?» или «Хочу стать артисткой, дайте адрес училища». И с недоверием, осторожно слышат рассказы старших о профессии строителя, повара, кондуктора и т. д. Как же ошибаются эти ребята, не понимая, что романтика и слава сопутствуют всякому труду, если он по душе, если приносит радость людям.

Недавно четвероклассники школы № 38 на уроке литературы рассказывали о своих будущих мечтах. И отрадно, что большинству из них уже сейчас нравится работа рядового шахтера, кондитера, монтажника.

Вот как увлеченно пишут ребята о своей мечте. Олег Лузин: «Шахтер — самая лучшая профессия на свете. Шахтеры — смелый народ, и за это они мне нравятся. Когда я вырасту, я буду добывать уголь, вместе с товарищами спускаться

в забой». Вова Алексеев: «У шахтеров трудная и благородная профессия. Мечтаю быть шахтером, работать в шахте на угольном комбайне, а потом после трудовой смены гордо идти домой...»

Инна Быкова любит, очевидно, готовить. Поэтому для нее лучшее занятие в будущем — быть кондитером: «Кондитером быть интересно, выдумывать красивые, нарядные торты, большие и маленькие, с лебедями и пенечками».

«А разве плохо работать воспитателем в детском саду? — спрашивает Оля Бирюлина. — Всюду с малышами — на экскурсию, в кино, на утренниках. У меня в саду все ребята будут очень дружные».

Геолог, шофер, пограничник — много дорог в будущем у ребят, все они интересны, полезны, нужны стране. Стоит только постараться, чтобы полностью свое дело как следует.

• СЛУЖБЕ БЫТА —
МОЛОДЫЕ РУКИ!

Вечером он долго и внимательно читал пособие по приготовлению первых блюд, мысленно представляя, как будет ставиться бульон, делать посировку, раскладку, класть специи. А утром чуть свет, едва дождавшись пяти часов, первым пришел в столовую. Впереди у него был трудный день — он должен сварить борщ. Первый настоящий борщ в своей жизни. Не для семейного круга — большого горняцкого коллектива шахты «Комсомолец».

Можно бы прийти вместе со всеми, в шесть часов, и успеть, но он боялся: а вдруг не получится? И больше всего — подкаски, помощи.

В шесть пятнадцать, когда в кухне все еще кипело и жарилось, борщ уже был готов. Шеф-повар Виктор Нина Ивановна Храмцова сказала: «Молодец». Услышать такое от скупого на похвалу мастера удается не каждому.

Борщ понравился и заведующей производством Т. Ф. Скублиной, а заведующая столо-

...И СТАЛ МАЛЬЧИШКА ПОВАРОМ

вой Л. И. Ложкина ради него отказалась от второго блюда. «Давно такого борща у нас не было», — сказала она молодому повару. А он стоял довольный-предовольный и улыбался.

Практический экзамен сдан успешно. Теперь Виктору частенько поручают самостоятельно готовить первое, салаты, шашлыки, котлеты, шницели. А сложные вторые блюда он готовит пока что с помощью поваров Н. И. Хромцовой и Е. М. Зацепиной.

После окончания производственной практики Виктор Гусс останется в столовой № 8. Это уже решено. Понравился ему коллектив восьмой своим радушием, взаимовыручкой, доброжелательностью.

Как-то у него спросили, почему это он, здоровый, сильный парень, решил стать поваром. Он пожал плечами и небрежно ответил: «Да так...».

Ну, не объясняться же ему перед каждым, что стать поваром — это его давнишняя мечта. Еще

в седьмом классе он заявил родителям, что через год отнесет документы в производственно-техническое училище № 36. Высказал он свое желание тогда решительно и кратко, опасаясь, что длинная речь будет неубедительной, и родители начнут агитировать за производственно-техническое училище № 38, в котором готовят смену шахтерам, или за другие профессии. Но как ни странно, ни отец, ни мать не стали отговаривать его, а, наоборот, отнеслись к его выбору спокойно и доброжелательно: двое племянников Гусса уже работают поварами.

«Не передумашь за год — поступай», — только и сказала мать.

И он не передумал. Значит, выбор профессии сделан верно.

А. ГРИГОРЬЕВА.

На снимке: В. ГУСС за работой.

Фото Н. Белова.



Помог шофер

13-14 апреля мы принимали участие в сборе металлолома. Нужно было отвезти металлолом в школу. Так как в сборе его участвовало много классов, то одна школьная машина не успевала перевозить собранный лом. Мы обращались в разные организации за транспортом, но везде нам отказывали. Наконец, мы заглянули в гараж Ленинского шахтоуправления, где встретили шофера Гуртового Илью Ильича. Несмотря на то, что у него окончился рабочий день, а машина была вымыта и выкрашена (подготовлена к техосмотру), он согласился перевезти собранный нами металлолом в школьный двор. Благодарим Илью Ильича за помощь.

Ученики 8-го «Д» класса школы № 29.

СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ ОТЛИЧНО

Служат в нашем подразделении ваши земляки — рядовые Александр Чиликин, Сергей Пономаренко и Николай Сийоткин. До призыва в Советскую Армию эти ребята работали на предприятиях вашего города. И вот уже полтора года охраняют они рубежи Родины. Не просто давалась им специальность военного водителя. Но к старательным, настойчивым, целеустремленным воинам успех приходит обяза-

Закрепленная за воинами военная техника всегда находится в отличном состоянии. Еще не было случая, чтобы ребята не выполнили поставленной перед ними задачи. Члены ВЛКСМ, отличники Советской Армии, требовательные к себе и товарищам они пользуются авторитетом и доверием среди сослуживцев. Неоднократно командование части поощряло воинов. Всем трем на днях предоставили краткосрочный отпуск с выездом домой.

Хорошо служат ваши земляки, все трудности им по плечу.

В. ПУЗЫНИН,
командир отделения.

ОТПУСК —

НА „СОЛНЕЧНОМ БЕРЕГУ“

Популярной формой организации отдыха трудящихся становится иностранный туризм. По туристским путевкам горкома профсоюза угольщиков в 1972 году за границей побывали 154 человека. Были скомплектованы группы в Болгарию, Венгрию, Чехословакию, Югославию. Многие туристы побывали в капиталистических и развивающихся странах: Кубе, Франции, Марокко, Бельгии, Египте и др.

В этом году скомплектованы туристские группы в Венгрию, Болгарию, Югославию. Туристы посетят страны Бенилюкса, Японию, Канаду. В октябре туристы

побывают в Индии, на Цейлоне, в ноябре — в Египте. Но основным туристским маршрутом будет Болгария. Здесь туристы ознакомятся с городами: Софией, Велико Тырново, Плевеном, Габрово, Варной, посетят историческую Шипку, отдохнут на черноморских курортах «Золотые пески», «Солнечный берег», Албена». Группа туристов в Болгарию будет скомплектована в сентябре. 6 дней они будут путешествовать по стране и 12 отдыхать на «Солнечном берегу».

Желающие поехать в туристическую поездку за границу за справками могут обращаться в горком профсоюза рабочих угольной промышленности.

Е. БУЛАТОВА,
методист горкома профсоюза.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители улицы Пожарской А. Кузнецов, Н. Лимакин, А. Архипов, А. Бунин, И. Поздняк, Галамов, Тюлюнников и другие не раз предупреждались

уличным комитетом, беседами за неправильное (без привязи) содержание своих собак.

Предупреждения не помогали. В настоящее время, как сообщил директор спецзооучастка Ф. Кузнецов, на этих владельцев собак административной комиссией горисполкома наложено взыскание — штраф.

ОБЪЕМ жилищного фонда — один из важнейших показателей материального благосостояния советских людей. Наряду с новым жилищным строительством государство проявляет постоянную заботу о сохранении существующего жилого фонда и повышении уровня жилищных условий трудящихся.

Задачи по сохранению существующего жилого фонда могут быть успешно решены только путем значительного повышения уровня технической эксплуатации жилых домов, введения системы планово-предупредительных ремонтов.

Ленинскому управлению жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» на сегодняшний день принадлежат 700 тысяч квадратных метров жилья (это около двух тысяч домов). Со времени образования управления (1970 г.) в его адрес постоянно поступают жалобы от жильцов о неблагоприятном состоянии домов, просьбы о немедленном ремонте жилья, пришедшие за многие годы эксплуатации в негодность.

Руководство управления ЖКХ в связи с созданным положением немедленно поставило перед собой важную задачу — в возможно сжатые сроки вложиться в установленную периодичность ремонта (для капитального — через 10—15 лет, для текущего — 3-4 года). Задача очень трудная, и УЖКХ при всем желании не в состоянии сразу ее решить. Потому что не наша в том вина, что в прошлые годы ремонт жилья был запущен и что подчас новое жилье сдается низкого качества и со значительными недоделками. Тем не менее, за прошедшие три года УЖКХ было капитально отремонтировано 41 тыс. квадратных метров, в основном деревян-

ных строений, в которых дополнительно проведены работы по улучшению благоустройства (перепланировка квартир, установка водопровода, канализации, а в некоторых домах и центрального отопления). В настоящее время почти все бараки отремонтированы.

Мы начали ремонт в первую очередь самого ветхого жилья. Подчас нас спрашива-

ванию ремонта, рациональному использованию всех имеющихся резервов и возможностей, средств и рабочей силы.

Как видно из выше перечисленного, планирование ремонта дало уже хорошие результаты.

Резко улучшился ремонт жилья в связи с организацией при УЖКХ ремонтно-строительного управления, которое

ЗАЛОГ УСПЕХА — П Л А Н О В О С Т ь

ют: стоит ли тратить на ремонт обветшалых бараков немалые средства и силы, не лучше ли вместо них выстроить новые дома? Вопрос резонный, но в наших условиях мы не можем еще совсем отказаться от барачного жилья, хотя ремонт его обходится дорого — 30 тысяч рублей один дом.

Текущий ремонт (крыш, фасадов, подъездов) за это же время сделав в домах площадью около 150 тысяч квадратных метров. Огромная работа проведена и по ремонту отопительной системы. 48 котельных, которые есть в нашем хозяйстве, почти все реконструированы.

Если все перечисленное перевести на деньги, затраченные по ремонту и благоустройству жилфонда, расход составляет 10 миллионов рублей.

Осуществлять поставленную перед собой задачу мы могли только благодаря заранее продуманному, тщательно взвешенному, всесторонне обсужденному планиро-

с этого года ведет не только капитальный, но и текущий ремонт. На 1973 год РСУ запланировано отремонтировать текущим и капитальным ремонтом 50 домов на общую сумму в полтора миллиона рублей. Это на 10 процентов больше прошлогоднего. Предельно рассчитав возможности жилищно-коммунальных контор, возложили и на них часть ремонта. Всего им нужно будет отремонтировать по плану 110 домов. Используем по возможности и наемную рабочую силу, чтобы еще дополнительно к плану отремонтировать часть жилья.

Улучшить вид города согласно новым требованиям, сдвинуть с мертвой точки проблему протекающих крыш и потолков, грязных торцов и подъездов, привести в нормальное состояние жилой фонд — задача для нас уже реальная и осуществимая, и средства, вкладываемые в ремонт, вполне оправдывают себя.

А. ПОГРЕБЦОВА,
гл. инженер УЖКХ,
комбината «Кузбассуголь».

Осваивать новые прядильные машины — работа сложная, ответственная. Не всякому она по плечу. Именно поэтому, когда на КСК запустили первые шесть машин второй очереди, руководить сменой на этот ответственный участок направили Любовь Спичину. После окончания механико-технологического техникума она уже два года работает на комбинате.

На снимке: мастер смены Любовь СПИЦИНА и бригадир съемщиков Галина СОБИНА.

Фото Б. Светлова,



ПРОТИВ РЕЛИГИИ

На прошлой неделе заведующие библиотек города собрались на шахте «Комсомолец». Здесь в помещении библиотек состоялся семинар на тему «Наука и религия».

Интересной и поучительной была лекция.

С большим вниманием прослушали присутствующие выступление работника участка внутришахтного транспорта шахты «Комсомолец» А. Доллингера. Нелегкий путь пришлось преодолеть ему, чтобы отрешиться от религиозных взглядов.

С немалым интересом было встречено выступление преподавателя химии школы № 36 Л. Сыромуховой. Демонстрируя опыты, она убедительно доказала, как пользуется наукой, иные религиозные служки делают «чудеса».

Заведующая библиотекой шахты имени Ярославского Р. Горбылева рассказала, как путем искусства передовые художники выражали свой протест против религии. Своё выступление она сопровождала показом «красочных полотен».

Библиотекари просмотрели кинокартину «Гули над Берском».

А. АРИСТАРХОВ.

ПАНИ

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной Международному празднику 1 Мая

Для участия в демонстрации, посвященной Международному дню солидарности трудящихся всего мира, рабочие, ИТР и служащие предприятий, строек, учреждений с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 1 мая к 9.00 часам утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям. Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 9.45 часам утра и выстраиваются согласно плану построения и движения колонн.

Начало демонстрации в 10.00 часов утра. Первый секретарь городского комитета КПСС тов. Белоноров П. П. поздравляет коллективы предприятий, учащихся школ, средних специальных учебных заведений, жителей города, присутствующих на демонстрации, с Международным праздником 1 Мая и открывает демонстрацию.

(Исполняется Гимн Советского Союза).
Первыми на площадь Победы выходят колонны спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они строятся по проспекту им. Кирова от универсама до почты и следуют на площадь по команде.

(Руководители колонны тт. Савостин В. Н. и Игнатов А. Н.)
По улицам Энгельса, Суворова, проспекту им. Кирова выстраиваются колонны общеобразовательных школ города. Торжественное шествие учащихся открывают школьницы интернатов №№ 5 и 41. За ними к трибуне движутся колонны остальных школ по порядку.

(Начальник колонн т. Елсуков В. М.)
Колонны учащихся, медицинских училища и педучилища, горно-техникума, ГПТУ №№ 36, 17, 14, 38 выстраиваются по улице Энгельса головной частью к проспекту им. Кирова,

к трибуне следуют за школами.
(Начальники колонн — руководители учебных заведений).

Праздничное шествие трудящихся города открывают коллективы угольных предприятий, закончившие с хорошими показателями первый квартал третьего, решающего года пятилетки. Шахты «Кольчугинская», «Комсомолец» имени Ярославского, Грамотенский разрез строятся по улице Суворова, к трибуне идут за ГПТУ № 38. Коллектив шахты имени Кирова строится по проспекту им. Кирова, к трибуне следует за Грамотенским разрезом.

Колонна штаба ВГСЧ Кузбасса строится по улице Суворова головной частью к проспекту им. Кирова за Грамотенским разрезом, к трибуне следует за шахтой имени Кирова.

Коллективы ПТУ, ЦЭММ, специнторы, лесоперерабатывающей базы, УЖИХ комбината «Кузбассуголь» строятся по проспекту им. Кирова, к трибуне движутся за штабом ВГСЧ Кузбасса.

Колонну заводских коллективов возглавляет коллектив завода «Красный Октябрь». Колонна трудящихся завода строится по проспекту им. Кирова за УЖИХ и за ними же следует к трибуне.

Колонны заводов «Кузбассэлемент», электролампового, клевого, полуккоксования строятся по улице Суворова, к трибуне движутся за заводом «Красный Октябрь».

Коллективы строительных организаций и стройиндустрии возглавляет Ленинское ПТУ № 2 треста «Кузбассуглестрой», его трудящиеся строятся по улице Суворова за колонной завода полуккоксования, к трибуне следуют за ней же.

Колонны Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой», Ленинского шахтостроительного управления № 1 треста «Кузбассуглестрой», треста «Ленинскпромстрой», Байкаим-

ского СУ, Кольчугинского строительного управления, специализированного управления механизации, специализированного отделочного управления, ЖКО треста «Ленинскпромстрой», Ленинского завода ЖБИ, кирзавода 13/14, ЦЭММ треста «Металлоконструкция», ШМУ-3, ПМК-4, прорабского участка строятся по улице Энгельса за ГПТУ № 17, к трибуне следуют за Ленинским ПТУ № 2.

Колонны трудящихся легкой и местной промышленности: швейного объединения «Одежда», фабрик индивидуального пошива, обувной и мебельной, камвольно-суконного комбината, КВО — строятся по улице Энгельса за коллективом прорабского участка и за ним же движутся к трибуне.

Коллективы Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь», Кольчугинской и Комсомольской автобазы строятся по улице Суворова за Ленинским ПТУ № 2 треста «Кузбассуглестрой», к трибуне следуют за камвольно-суконным комбинатом.

Колонны трудящихся грузового АТП, станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного и оборотного депо, РММ, ЦАРМа, службы движения строятся по улице Энгельса за КВО, к трибуне движутся за Ленинской автобазой.

Коллективы трудящихся треста «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, Кузбасской геологической партии, геофизической экспедиции, Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партии комбината «Кузбассуголь» строятся по проспекту им. Кирова за заводом «Красный Октябрь», к трибуне следуют за службой движения.

Колонна трудящихся Ленинск-Кузнецкого района строится по улице Энгельса за службой движения, к трибуне идет за Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партией комбината «Кузбассуголь».

Коллективы орсов продовольственными и промышленными товарами строятся за про-

спекту им. Кирова за Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партией комбината «Кузбассуголь», к трибуне следуют за колонной Ленинск-Кузнецкого района.

Колонны трудящихся макаронной фабрики, гормолзавода, хлебокомбината, мясокомбината строятся по улице Энгельса за Ленинск-Кузнецким районом, к трибуне движутся за орсом промышленными товарами.

Коллективы трудящихся предприятий управления коммунального хозяйства, горэлектросети, узла связи, типографии, госбанка, сберкассы строятся по улице Энгельса за мясокомбинатом и за ним же следуют к трибуне.

Праздничные колонны следуют по проспекту им. Кирова мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Расстояние между колоннами при прохождении по площади — 10—15 метров.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок движения.

Демонстрации и митинги трудящихся предприятий, учреждений, строек, школ, учебных заведений, расположенных на территории Полысаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов проводятся по особым планам в 10.00 часов утра.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться демонстранты, запрещается в 9.00 часов утра до окончания демонстрации.

Автомобили развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

На перекрестке улиц Суворова, Энгельса и проспекта им. Кирова для лучшего регулирования движения колонн сделать разметку.

Охрана порядка и безопасность во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. Запорожца В. П.
ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

● СПРАВКИ
● ОБЪЯВЛЕНИЯ
● РЕКЛАМА ●

К И Н

«ПОБЕДА»
ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ
Сеансы: 11.40, 18, 19.50.
НУ, ПОГОДИ!
Сеансы: 10, 14.20, 16, 22.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ТИХИЙ ДОН
(3 серия)
Сеансы: 13, 15, 17, 19.
29 апреля
ТИХИЙ ДОН
(3 серия)
Сеансы: 13, 15.
«СИБИРЬ»
ТИХИЙ ДОН
(1 и 2 серии)
Сеанс в 12 час.
ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ
Сеансы: 13, 18, 20, 22.
«РАССВЕТ»
ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ
Сеансы: 15, 17, 19, 21.
«РОДИНА»
СЛУГИ ДЬЯВОЛА,
СЛУГИ ДЬЯВОЛА
НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ
Сеансы: 11, 15.40, 18.30, 21.20.
ТАИНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ
Сеансы: 9.30, 14.
29 апреля
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
...А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ
Сеансы: 16, 19.

Приближается праздник 1 Мая, и стало уже доброй традицией в этот день преподнести подарки близким, друзьям и родным к празднику.

Подарок вы можете купить в магазинах орса промтоварами «Ленинскуголь», расположенных в разных районах города.

Товарищи покупатели! Не откладывайте покупку подарков на последние дни.

☆☆☆

Для лучшего обслуживания населения города в предпраздничные дни все промтоварные магазины орса промтоварами «Ленинскуголь» 29 и 30 апреля будут работать дольше на 2 часа, т. е. будут открываться на час раньше и закрываться на час позже установленного времени.

☆☆☆

Для лучшего обслуживания населения города к празднику 1 Мая 29 и 30 апреля на центральном рынке города проводится предпраздничный базар по продаже промышленных товаров.

Одновременно сообщаем, что все промтоварные магазины в воскресенье, 29 апреля, работают обычным порядком, магазины, расположенные на центральном рынке, в понедельник, 30 апреля, также работают.

Товарищи покупатели! Приглашаем вас посетить наши магазины и предпраздничный базар.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В фирменном рыбном магазине «Океан» (бывший магазин № 10 продовольственного орса) в связи с предпраздничной торговлей продлены часы работы до 20 часов и увеличено количество рабочих мест.

Коллектив инфекционной больницы выражает глубокое соболезнование Ковалевой Зое Ивановне и Каалю Лидии Ивановне по поводу смерти их отца

ФЕТИСОВА
Ивана Ивановича

„ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ“ ● НОВЫЕ ФИЛЬМЫ ●

Он был одним из тех, для кого война с фашизмом началась задолго до летнего рассвета 1941 года. К тому моменту неумолимое время

отсчитывало уже пятый год его заточения в каменном застенке, а жизнь его по горькой иронии судьбы оборвалась 9 мая 1945 года...

В 1965 году Указом Президиума Верховного Совета СССР полковнику Льву Ефимовичу Маневичу посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза за выполнение особого задания правительства. А через некоторое время писатель Е. Воробьев в книге «Земля, до востребования» рассказал о легендарной жизни советского разведчика Этьена, талантливого ученика Я. Берзиня.

...Ему надо было забыть о своем настоящем имени, о недавнем прошлом, в котором были гражданская война, военная академия, были друзья, любимая жена, дочь.

Обо всем этом надо было забыть и в то же время постоянно помнить, потому что именно ради счастья близких и многих других людей он стал дельцом Конрадом Кернером, увлекающимся проблемами современной авиации.

На роль Маневича режиссер-постановщик В. Дорман пригласил артиста Олега

Стриженова. В этом актере есть и врожденная мягкость, и внутренняя сдержанность, и бурный темперамент, и романтическая открытость, и нотки подлинного трагизма.

Впервые на экране зрители увидят образ руководителя советской военной разведки в двадцатые — тридцатые годы — комкора Яна Берзиня. Он был учителем Рихарда Зорге, Льва Маневича и других незаурядных советских разведчиков. Он был одним из главных наших военных советников и известен под именем Доницетти.

В остальных ролях снимались Олег Жаков, Мария Сагайдак, Любовь Стриженова, Михаил Ножкин, Вольдемар Зандберг.

Новый широкоэкранный фильм «Земля, до востребования» киностудии им. М. Горького вы сможете посмотреть в кинотеатре «Победа» с 30 апреля.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела рисем и быта — 2-07-16, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 29700.
ОП 16053. Заказ № 3907.